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1. O Estúdio Metro está a preparar um importante filme para ser lançado este ano na rentrée. O produtor decidiu usar PERT/CPM para ajudar no plano e controle do projecto. Foram identificadas 8 grandes actividades, A, B, C, D. E, F, G e H, para produzir o filme, de acordo com as seguintes relações de precedência:


Act.

A
B
C
D
E
F
G
H


Prec.
-
-
-        A, C     B, C
B       A, E     D, F     

Os dados técnico-económicos são os seguintes (tempo em semanas e custos em milhões de $):

	Actividade
	Tempo normal
	Tempo acelerado
	Custo normal
	Custo acelerado

	A
	6
	3
	20
	30

	B
	4
	2
	20
	30

	C
	5
	2
	16
	24

	D
	7
	3
	25
	43

	E
	6
	4
	22
	30

	F
	8
	4
	30
	48

	G
	10
	5
	25
	45

	H
	9
	6
	30
	44


A Metro soube, entretanto, que outro estúdio programa também o lançamento de uma outra película que vai competir e retirar parte do impacto e visibilidade mediática do seu filme. Neste sentido o top management decidiu antecipar em 5 semanas o seu filme de modo a que o mesmo seja o primeiro filme importante da rentrée, mesmo que isso acarrete um acréscimo substancial de custos.

a) (2,0 valores) Estabeleça a rede do projeto e determine o caminho crítico em tempo normal;

b) (3,0 valores) Estabeleça um modelo que lhe permita determinar se é possível cumprir a data prevista e reprogramar a duração de cada atividade. 

2. Considere um jogo de futebol simplificado. Em cada jogada um atacante quando recebe a bola tem duas opções: correr com a bola ou passá-la a um colega. Por sua vez, um defesa contrário perante o atacante tem três opções: “atacar” o atacante, tentar marcar o colega do atacante que vai receber a bola ou desmarcar-se para cobrir a defesa e deixar a marcação ao atacante para outro colega. Das estatísticas passadas sabe-se que quando o atacante corre as chances de golo para a sua equipa são de 7%, 5% e 6%, respetivamente, para as alternativas de “ataque”, marcação do colega e desmarcação por parte do defesa. No caso em que o atacante passa a bola essas chances são, respetivamente, de 3%, 6% e 5%.

a) (1,5 valores) Caracterize o jogo e estabeleça a matriz associada ao avançado e verifique se tem ponto de sela;
b) (3,5 valores) Determine as estratégias ótimas para os dois jogadores, indicando o valor do jogo. Interprete.
3. Uma empresa de construção civil tem atualmente dois armazéns de cimento, satisfazendo cada um deles uma procura semestral normal de média 6 000 sacos e desvio padrão 245. O cimento è comprado à cimenteira por 50 u.m./saco, mas a empresa tem de pagar o transporte e a movimentação do cimento a outra empresa que cobra uma verba fixa de 5 000 u.m. por cada lote e mais 2 u.m./saco. Os custos administrativos da encomenda são de 500 u.m. por encomenda. Se o produto não estiver disponível, a empresa para evitar aparagens nas obras, faz compras especiais extra com entrega imediata, mas cada saco custa 70 u.m. O prazo de reaprovisionamento é de 15 dias e a taxa de posse é de 15% ao ano. Neste momento a empresa faz, para cada armazém, encomendas de 1200 sacos. 


Um jovem quadro recém-chegado ao Departamento de Compras sugere que em vez de dois armazéns se utilize apenas um para satisfazer toda a procura e que se encomende a quantidade adequada, invocando que se podem conseguir:

· Stocks mais baixos e respetiva economia de custos;

· Menor probabilidade de rutura e menos ruturas de stock e menores custos respetivos;

· Menos encomendas com menores custos anuais.
a) (3,5 valores) A Administração pediu uma proposta fundamentada da opção a seguir e que se verificasse a racionalidade dos argumentos apresentados pelo jovem quadro (não faça mais de uma iteração);
b) (1,5 valores) Justifique as implicações da incerteza na gestão de stocks.
4. Os carros chegam a uma oficina para serem reparados segundo uma v. a. poisson de média 1 carro por hora. A oficina dispõe de dois mecânicos (cada um trabalha num carro) para reparar os carros que chegam. O tempo que cada mecânico demora a reparar um carro é uma exponencial de média 1,5 horas. 
a) (4,0 valores) Simule o comportamento do sistema até finalizar as primeiras 5 reparações que chegam, supondo que o sistema começa com a chegada de um veículo e que estando os dois mecânicos livres o mecânico 1 avança em primeiro lugar. Calcule no fim o comprimento médio da fila e a percentagem de ocupação dos mecânicos. 

Utilize, sucessivamente, à medida que precisar os NPA´s a seguir: 0,33; 0,86; 0,78; 0,22; 0,08; 0,28; 0,29; 0,16; 0,65; 0,80; 0,73; 0,02; 0,72; 0,14; 0,71; 0,35; 0,48; 0,42; 0,70; 0,64; 0,05; 0,64; 0,77; 0,46; 0,65; 0,07; 0,75; 0,19; 0,30; 0,18; 0,70; 0,54; 0,76; 0,27; 0,61; 0,15
b) (1,0 valores) Considere a seguinte distribuição:
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Gere 2 valores para esta v.a., um pelo método de aceitação- rejeição e outro pelo método da transformação inversa, considerando sucessivamente, e á medida que precisar, os seguintes NPA´s: 0,94; 0,07; 0,63; 0,48; 0,85 0, 37;.
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